

社区民警老程

□ 孙晓卫

“老程,你干吗去,今天有你的采访。”

“现在没空,正忙着呢,你们不着急就等我回来!”一名背着藏蓝色警务包的民警一边和同事搭着话,一边骑着电动车急急忙忙出了门。

这名民警就是平乡县公安局河古庙派出所社区民警——程海波,他这是要赶着去社区化解一起纠纷。很难想象二十年前曾经那个血气方刚的小伙儿,如今饱经沧桑成了大家口中的“老程”。

在一小小区单元楼里,远远听到一位女士的声音:“要么把热水器、饮水机和晾衣架全部拆卸退钱,要么就把有问题的晾衣架拿走,我核算剩余部分的钱。”“价钱一毛都不能少!”一位男士大声喝道。原来两人是因为买卖问题产生纠纷,一连闹腾了好几天。

“你们两位先冷静下,听我说!争来争去问题能解决吗……”老程突然一下子提高了嗓门,大家都愣住了。就这样,老程一边讲情理,一边说法理,来来回回几经周旋,男士最终同意以支付剩余价款终止了这次纠纷。

老程以担当、细致、耐心,化解着一起起社区群众的烦心事。这就是老程日常工作的缩影,这就是社区民警再普通不过的为民情怀。

同事:他爱岗敬业,是任劳任怨的“老黄牛”

“我跟老程搭档十多年了,他从来没有放松过对自己的要求。前些年所里民警少,他不仅把自己负责的‘责任田’打理得井井有条,还主动

申请24小时值班备勤,侦查破案。”河古庙派出所所长孙瑞勋介绍说,就在前几日,辖区发生一起盗窃电机、水泵的案件,老程仅通过一段模糊的监控视频里出现的人影,第二天在大街上成功辨认出嫌疑人,当场将其抓获,及时追赃挽损,辖区群众对老程的评价很高。

近年来,辖区电信网络诈骗案件时有发生,反诈宣传成为社区民警一项重要的工作。为了不让群众上当受骗,老程利用晚上时间加班加点学习反诈知识。杀猪盘、冒充公检法、刷单诈骗……各类诈骗手段和防范方法老程都烂熟于心。以点带面,掌握了这些知识,他就背着警务包,挨家挨户发放宣传单,开展电诈劝阻。

在他一点一滴的努力下,近五年来他成功劝阻8起诈骗案件,挽回经济损失40多万元,他负责的辖区未发生一起诈骗案件。

他的警务包里随时放着反诈宣传单、户籍业务明白卡、居住证登记须知、消防隐患整改责任书、入户访查表等资料,无论是治安检查、隐患摸排、内保单位安全检查、消防问题整改,还是流动人口和出租房屋管理等,每项工作都做到精益求精。

老程每天早早就地来到派出所,将办公区打扫得干干净净,桌子上的文件摆放得整整齐齐。他的这一习惯在办案中得到了体现,20年来,没有一起疑难案子积压在他手里,没有发生一起群众投诉事件,负责的社区事事运筹帷幄,同事们都将心眼里敬佩他。

群众:他全心为民,是我们心中的好警察

社区民警的工作很平凡,每日



社区民警程海波开展电诈宣传。郝建强 摄

沉浸在各种纷杂事务中,但正是这些点滴,换来了辖区的平安稳定,收获了群众的信任和赞美。

“老程办事公道、懂法明理、经验丰富,有什么矛盾,我们都找他,我们信任他。”辖区村民老董说。近年来,派出所以民意为导向,依靠人民群众化解矛盾纠纷于萌芽、于基层,积极创建“枫桥式公安派出所”。从警20多年的老程已经成了辖区群众矛盾纠纷的“金牌调解员”,不管什么问题,只要老程出马,便能在谈笑间轻松化解。

2020年6月初的一天,董家庄两家村民因为耕地界属不清,屡次发生摩擦,甚至起诉到法院请求解决,时间长达10年之久。了解到矛盾后,老程凭借多年经验,细心倾听双方诉求,摆事实讲道理,讲法律谈感

情,亲自丈量标记,经过10个小时耐心疏导,双方最终达成了协议。这样的事情在老程的从警生涯中不胜枚举,“估计他参与化解的矛盾纠纷在230余起左右”。社区服务人员边说边竖大拇指。

“老程,俺们认识呀,是我们的负责人,特别好。”董家庄治安巡逻队队长云祯说,“在他的指导下,我们巡逻队协助派出所侦破案件8起,消除安全隐患81处,救助群众急难42件,这些锦旗就是最好的见证。”

一有时间就往社区里跑,骑着一辆电动车,背着一个印有“我为群众办实事”的“警务包”,走街串巷;调纠纷,能破案、善宣传……“十八般武艺”在身。这就是社区民警老程。

民警紧盯一年终将毒贩抓获

□ 李俊杰

近日,深州市公安局刑侦大队缉毒中队在茨榆坨派出所的鼎力支持下,将潜逃的贩毒人员董某抓获归案。

2021年,深州市公安局成功破获一起丰南区出租车司机李某大买大卖冰毒案后,获取到董某一直在贩卖冰毒的线索。缉毒民警继续深入调查顺藤摸瓜,但董某十分狡猾,听到风声后四处躲藏,给案件侦办带来极大困难。

今年3月5日,缉毒民警获取到董某近期经常去农村某朋友家赌博的线索后,立即向局党委汇报。局领导高度重视,抽调精干警力成立专案组共同上案。

为了抓捕董某,专案组民警围绕董某的活动地点和时间蹲坑守候。经过连续几天昼夜蹲守,3月8日,当董某再次开车来到朋友家中赌博时,专案组民警立即按照既定的抓捕方案实施抓捕。

在抓捕过程中,董某发现苗头不对立即疯狂驾车逃窜,专案组民警驱车追赶,但董某不听警告,驾车逃窜并冲撞抓捕民警。

专案组民警冒着危险前后夹击将董某的车截停将其抓获,当场从车内缴获冰毒两袋共0.32克。

经审讯,犯罪嫌疑人董某对贩卖毒品的不法事实供认不讳。目前,董某已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步侦办中。

民警上门卢奶奶笑了

□ 黄棠龙 才艳楠

年逾九旬的卢奶奶这几天有了烦心事儿,眼看着又要领取养老金了,可身份证却怎么也找不到了,没有身份证,很多事情都办不了,卢奶奶急得都上火了。由于老人卧床多年,行动不便,补办身份证成了一个大难题。

卢奶奶的女儿看在眼里,急在心里。3月1日,刚刚上班,她就急匆匆地赶到乐亭县公安局新寨镇派出所户籍室,户籍民警在了解到老人的情况后对她说:“您别急,这事儿我们能办,稍等我一下!”户籍民警安排人员暂时接替他的工作后,携带着身份证办理采集设备来到卢奶奶家中,为老人拍摄了照片、采集了指纹,并告诉卢奶奶别着急,先等几天,证件制作出来后会及时送过来。

卢奶奶非常高兴,也非常激动,紧紧拉着民警的手,不停地她说:“给你们添麻烦了,忒感谢你们呐!”

现如今出门办事离不开身份证,广大群众一定要把身份证保管好,如有遗失,请尽快挂失,减少不必要的麻烦。

资金流水达180余万元

邯郸永年警方抓获两名涉“两卡”犯罪嫌疑人

□ 胡晓闻

非法贩卖、出租电话卡、银行卡危害十分严重,但有些人为了蝇头小利,将自己银行卡、电话卡违法租售,成为不法分子转移赃款逃避打击的帮凶。近日,邯郸永年警方缜密侦查,奔赴外地抓获两名涉嫌“帮信”犯罪嫌疑人,涉案银行卡资金流水高达180余万元。

2月21日,邯郸市永年区公安局刑警大队一中队接到辖区群众报警称,被冒充快手官方客服诈骗12万余元。接到报警后,刑警大队一中队立即展开调查。

办案民警一方面询问受害人进一步了解情况,查找案件线索,另一方面,围绕资金流向进行研判分析。经查,受害人钱款

通过河南籍男子姬某名下银行卡被层层转出。经进一步调查,民警发现姬某银行卡短时间内进出账流水巨大,涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪。

办案民警循线追踪,逐渐掌握了嫌疑人在河南省鹤壁市的活动轨迹,在掌握充分的证据后,开展抓捕行动。2月23日,在邯郸市公安局反诈中心的大力支持下,办案民警远赴河南,将涉嫌帮助信息网络犯罪活动罪的姬某抓获。经突审,姬某交代,通过范某介绍将银行卡出租给他人进行“跑分”。经查,范某名下银行卡同样存在交易异常。

在当地警方的配合下,办案民警连续作战,将范某一举抓获。经审讯,姬某、范某对将银

行卡出租给他人为网络犯罪提供支付结算,非法获利35000余元的事实供认不讳。目前,犯罪嫌疑人姬某、范某已被永年区公安局依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

警方提醒:严禁买卖、出租、出售电话卡、银行卡,此行为涉嫌我国刑法规定的帮助信息网络犯罪活动罪或诈骗罪,公安机关将依法严厉打击。具有出租、出售、出售电话卡、银行卡情形的个人(单位),请主动到银行、通信运营商网点注销开户。对主动注销账号的,情节轻微的,依法不追究法律责任;情节严重的,依法从轻、减轻或免除处罚。对于在规定期限内,不注销开户的个人(单位),公安机关将依法严厉打击。

□ 秦宣

3月8日下午,有市民报警称在仙螺岛东侧海域有一只落水飞不起来的丹顶鹤需要救助。省公安厅海防管理总队秦皇岛支队南戴河海防派出所接警后,民警迅速到达现场,发现丹顶鹤在离岸较远的海域漂着。

因为不具备下海救援条件,民警只能站在岸边观望守护。民警看丹顶鹤与岸边距离缩短,脱掉鞋试着下水靠近,丹顶鹤发现有人过来,马上警觉地往深海里游。21时30分许,丹顶鹤

游不动了,被大浪冲向岸边。民警找准时机果断下水,抱着翅膀搂着脖子,把丹顶鹤救了上来。

经值班民警一夜的精心守护,丹顶鹤明显精神了许多,虽然还没有完全恢复体力,但已无生命危险。据分析,这只丹顶鹤可能是在迁徙过程中生病掉队了,体力不支落入大海。幸运的是遇到了好心市民和有责任心

的民警,及时获救。随后,民警把丹顶鹤送往鸟类收容救助站进行全面救助。

据了解,丹顶鹤被世界自然保护联盟列为濒危保护物种红色名录,也是我国一级保护动物,在我国野外生存的只有几百只,属珍稀、濒危野生动物。目前,获救的丹顶鹤已在秦皇岛市鸟类收容救助站进行样本采集和各

酒后起争执 民警及时制止

□ 温彦文

却没有接通,李某就十分恼火,吵着是徐某骗他,给了他假号码。徐某听后非常生气,在电话里开始互相谩骂,随后二人情绪激动,相约在某村说事。二人见面后话不投机开始动起手来,张某一得知后迅速赶来“支援”,他见李某一脸上受伤,随手捡起一块砖头砸向徐某,由于徐某躲得快,砖头没直接砸上去,而是掉在了徐某的头上。就这样双方你来我往互相缠斗,导致徐某眼眶部位、手部流血,头部也肿起了包,李某的脸部也不同程度受伤。如果不是民警迅速赶到现场制止斗殴平息事态,后果不堪设想。

2月13日21时多,石家庄市公安局井陉矿区分局贾庄派出所接到一名群众报警称,某村有人打架,现场有人受伤。值班民警迅速出警赶到事发地点,制止了双方的恶斗,随后将参与斗殴的3人分别给予行政拘留10日和罚款的处罚。

办案民警深入调查得知:当晚李某和张某在朋友家吃饭喝酒,其间李某给另一位朋友徐某打电话要其帮忙查找一个人的电话,此时的徐某也在自家喝了酒,结果李某拨打徐某提供的电话号码,大家应当引以为戒。

轮胎起火司机急得团团转 高速交警紧急救援除隐患

□ 刘文杰

3月8日12时40分许,李师傅驾驶一辆轻型普通货车行驶至邢衡高速衡水方向时,突然感觉车子一歪,有些异样,急忙将车停靠到应急车道,下车检查后发现左后轮胎起火冒烟了。突发的状况把李师傅给吓坏了,他匆匆忙忙找来水,浇灭了轮胎外侧的明火,但轮胎内侧仍在燃烧,眼看着火就要烧起来,车和货物危在旦夕,李师傅不禁急得团团转。

事后,车主李师傅感动得泣不成声:“当时我都懵圈了,幸亏你们来了……我这车是贷款买的,车上的货物价值十几万元,没有你们我真感觉过不去了……你们帮了我,我不能忘了你们,太感谢你们了!”

高速交警提示:天气转暖,气温逐渐升高,要谨防车辆行驶中发生自燃。驾驶员要加强对车辆的检查保养,特别是电路、油路、轮胎、制动等关键部件要勤保养勤维护。车内不放易燃易爆物品,常备灭火器并放置在易取部位。不要超负荷装载货物,以防轮胎摩擦过热引发自燃。

秦皇岛民警连夜营救国家一级保护动物

项检查。

民警提醒:野外受伤、行为异常、病死的野生动物,可能是某些病源的感染者或携带者,如救助不当,这些病源很可能传染给人类和家禽家畜,给公共卫生安全造成极大威胁。如发现有类似的野生动物,要做到不接触、不捡拾,更不能加工食用,要及时联系野生动物保护部门救助处理。

警惕! 抖音刷单是诈骗陷阱

□ 刘士杰

“刷抖音”是不少人消磨时间的娱乐项目,一些人更是热衷在一些视频平台刷单、点赞。但大家一定要警惕,这一行为有可能被骗子盯上。

3月6日,磁县磁州镇幸福城小区的林某在家中玩手机时,QQ邮箱收到一封邮件,发信人邀请林某成为抖音点赞员。林某按照邮箱的指示内容加入一个QQ群,群内有人在做兼职抖音点赞关注刷单任务,林某跟着做了几单获得收益后,群主发来一个网址,称点击进入可以领取新的任务。林某进入后,发现是一个国际博彩网站,站内有“导师”指导,称有内部数据跟着抢单做任务保证赚钱,林某跟着“导师”操作后果然获利数千元。于是他持续参与抢单,抢到一个四连单,任务完成

后当天未提现。当他第二天准备提现时,“导师”声称林某操作错误,要重新刷单才能提现。于是林某重新打款刷单,提现时平台又提示其银行卡填写错误,要求再交一笔10000元的解冻费,此时林某意识到被骗,及时报警,共计被骗40000元。

无独有偶。3月8日,磁县磁州镇乐善街的赵某在刷抖音时,收到网友消息称“点赞可以领佣金”。经进一步询问,网友推荐赵某通过对方发送的链接下载了一个APP。

该APP的任务群中会不定时发布任务,赵某通过搜索任务中的短视频账号并进行关注、点赞该账号发布的5个短视频即获得佣金50元,并且佣金直接支付于赵某的支付宝账户中。赵某接了5单任务之后尝到了甜头,想接着刷单时却被告知该APP仅能接5

单任务,若想继续从事刷单任务可以做另一个收益更高的代他人还信用卡的任务,还款金额在几百元不等。

赵某向客服发来的银行卡号转账“充值”300元,该APP余额即显示为300元。接着,赵某开始“抢单”,系统自动匹配低于充值金额的单子,领取任务后,APP内的余额自动扣除代还金额,几分钟之后又退还至赵某银行卡账户中,而佣金则存于APP账号余额内。之后对方以四联单任务为由让赵某陆续充值了40000余元。在完成联单任务后,客服又以需要完成出款单为由让赵某再充值20000元,这时赵某意识到被骗,及时报警,共计被骗40000余元。

抖音刷单诈骗“三部曲”:首先,骗子会在抖音、各大视频平台、QQ、微信上广撒网,广发抖音刷单短信,若是有人感兴趣,加了好友,那么就陷入了“刷

单骗局”的第一步。然后,为了取信于受害者,任务“导师”会主动来私聊,请受害者试做一单,先给一条抖音作品点赞,并给予一个小额的红包奖励。

在逐渐取得信任后,任务导师会说想要赚更多的钱,需要加入VIP。此时,不少受害者会抱着试一试的心态交了钱,一旦交了钱,那便陷入了骗子的套路深渊。

警方提醒:警惕以刷单、网络交友等一切形式引导下载博彩APP参与网络博彩的诈骗。任何形式的网络刷单、网络博彩行为都是骗局,都是违法行为,千万不要触碰,不要尝试。牢记“三不一多”,不听不信不转账,转账汇款多核实。如有疑问请拨打反诈专线96110咨询。如不幸被骗,请第一时间拨打110报警。